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ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΣΑ ΑΛΓΕΒΡΑ΢ Α΄ ΛΤΚΕΙΟΤ 

 

1. Γηαιέγνπκε έλα καζεηή ζηελ ηύρε. Η πηζαλόηεηα λα έρεη θηλεηό ηειέθσλν είλαη 70% , 

ε πηζαλόηεηα λα έρεη κεραλάθη είλαη 35%, ελώ ε πηζαλόηεηα λα έρεη θαη ηα  
δύν είλαη 10%. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα:  

i) Να έρεη έλα ηνπιάρηζηνλ από ηα δπν.  

ii) Να κελ έρεη θηλεηό ηειέθσλν.  

iii) Να κελ έρεη κεραλάθη.  

iv) Να κελ έρεη θαλέλα από ηα δπν.  

v) Να έρεη κόλν έλα από ηα δπν.  

vi) Να έρεη θηλεηό αιιά όρη κεραλάθη. 

 

2. Από ην ζύλνιν {1, 2, 3}  επηιέγνπκε ηπραία ςεθία θαη θαηαζθεπάδνπκε έλαλ  

ηξηςήθην αξηζκό. Να βξεζνύλ:  

i) Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο ηνπ πεηξάκαηνο.  

ii) Τα ελδερόκελα:  

Α: «Αθξηβώο δπν ςεθία λα είλαη 1» ,  

Β: « Έλα ηνπιάρηζηνλ ςεθίν είλαη 2».  

iii) Τα ελδερόκελα:
' '' '

, , , , , ,    . 

 

 

3. α) Να απνδείμεηε ηελ ηαπηόηεηα: 
3 3 3

( ) 3 ( )x y x y xy x y . 

    β) Αλ 
1

2 3 , λα βξείηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 
3

3

1
8 . 

 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

1. Έςτω  το ενδεχόμενο ο μακθτισ να ζχει κινθτό τθλζφωνο και  το ενδεχόμενο ο 

μακθτισ να ζχει μθχανάκι. Τότε το ενδεχόμενο να ζχει και τα δφο κα είναι  . 

Οπότε ζχουμε: 70%P , 35%P  και 10%P  .  

i) Το ενδεχόμενο να ζχει τουλάχιςτον ζνα από τα δφο είναι το  ,άρα θ 

πικανότθτα κα είναι:

70% 35% 10% 95%P P P P  .  

ii) Το ενδεχόμενο να μθν ζχει κινθτό τθλζφωνο είναι το ' ,άρα θ πικανότθτα κα 

είναι: '
1 1 70% 30%P P .  

iii) Το ενδεχόμενο να μθν ζχει μθχανάκι είναι το '
B ,άρα θ πικανότθτα κα είναι:

'
1 1 35% 65%P B P B .  
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iv) Το ενδεχόμενο να μθν ζχει κανζνα από τα δφο είναι το 
'

 ,άρα θ 

πικανότθτα κα είναι:
'

1 1 95% 5%P P  .  

v) Το ενδεχόμενο να ζχει μόνο κινθτό είναι το . Το ενδεχόμενο να ζχει μόνο 

μθχανάκι είναι το . Άρα το ενδεχόμενο να ζχει μόνο ζνα από τα δφο κα είναι 

το  . Οπότε για τθν πικανότθτά του ζχουμε:

P P P  από τον πρϊτο προςκετικό νόμο, 

επειδι τα ενδεχόμενα και είναι αςυμβίβαςτα. Άρα:

P P P P P P P  

70% 10% 35% 10% 85% . 

vi) Το ενδεχόμενο να ζχει κινθτό αλλά όχι μθχανάκι είναι το ενδεχόμενο . 

Άρα 70% 10% 60%P P P  . 

 

2. i) Καταςκευάηοντασ το δεντροδιάγραμμα εφκολα βρίςκουμε ότι ο δειγματικόσ 

χϊροσ του πειράματοσ είναι: 

{111,112,113,121,122,123,131,132,133,

211, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233,

311, 312, 313, 321, 322, 323, 331, 332, 333}

 

 

ii) Τα ενδεχόμενα Α και Β είναι: {112,113,121,131, 211, 311} ,  

{112,121,122,123,132, 211, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233, 312, 321, 322, 323, 332}

 

iii) Έχουμε: 

{112,113,121,122,123,131,132, 211, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233,

311, 312, 321, 322, 323, 332}  
{112,121, 211}  

'
{111,122,123,132,133, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233,  

312, 313, 321, 322, 323, 331, 332, 333}  

'
{111,113,131,133, 311, 313, 331, 333}  

{122,123,132, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233, 312, 321, 322, 323, 332}

'

{111,133, 313, 331, 333}  

'

{111,113,122,123,131,132,133, 212, 213, 221, 222, 223, 231, 232, 233,  

331, 312, 313, 321, 322, 323, 331, 332, 333}  
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3. α) Κάνοντασ πράξεισ και ςτα δφο μζλθ ταυτόχρονα αμζςωσ βρίςκουμε: 

3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2
( ) 3 ( ) 3 3 3 3x y x y xy x y x x y xy y x y x y xy  

το οποίο ιςχφει! Άρα θ ηθτοφμενθ ιςότθτα ιςχφει. 

       β) Παίρνουμε τθ ηθτοφμενθ ιςότθτα και τθν υψϊνουμε εισ τθν τρίτθ, Οπότε ζχουμε: 

3

31 1
2 3 2 3 . Όμωσ από το πρϊτο ερϊτθμα ιςχφει ότι: 

3 3

31 1 1 1
2 2 3 2 2a a

a a a
 αν βάλουμε όπου x  το 2  και όπου 

y το 
1

. 

Άρα θ ςχζςθ

3

31
2 3 ,αντικακιςτϊντασ το παραπάνω γίνεται: 

3

3 3

3

1 1 1 1 1
2 3 2 2 27 8 6 2 27a a a a

a a a a a
. 

Αντικακιςτοφμε τϊρα το 
1

2 3  και κάνοντασ πράξεισ παίρνουμε το ηθτοφμενο: 

3 3 3

3 3 3

1 1 1
8 6 3 27 8 18 27 8 9a a a

a a a
. 

 


